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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….015 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze  modulul num rului complex i+3 . 

(4p) b) S  se calculeze lungimea segmentului cu extremit ile în punctele ( )1,4A  i ( )4,1C . 

(4p) c) S  se calculeze  ππ cossin + . 

(4p) d) S  se determine lungimea medianei din A  în triunghiul ABC , dac  vârfurile acestuia sunt 

( )4,2A , ( )5,3−B , ( )3,1 −C . 

(2p) e) S  se calculeze aria unui triunghi echilateral dac  perimetrul s u este egal cu 12.  

(2p) f) S  se calculeze �105sin , folosind eventual formula ( ) bababa sincoscossinsin ⋅+⋅=+ . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se rezolve în intervalul ( ]1,∞−  ecua ia 21 =− x . 

(3p) b) S  se calculeze suma r d cinilor polinomului 13 ++= XXf . 

(3p) 
c) S  se rezolve în intervalul 








∞,

2

1
 ecua ia  ( )12loglog 55 −= xx . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia xx 82 12 =+ . 

(3p) e) S  se calculeze probabilitatea ca un element { }5,4,3,2,1∈n  s  verifice rela ia 1log2 >n . 

 2. Se consider  func ia RR →:f , ( ) 1+−= xexf x . 

(3p) a) S  se calculeze      ( )xf ' , R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze         ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se calculeze       
( ) ( )

x

fxf

x

0
lim

0

−

→
. 

(3p) d) S  se arate c  func ia  f  este convex  pe R . 

(3p) e) S  se calculeze          
nn

nn

n −

+

∞→
lim . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 
   Se consider  matricele  








=

42

21
A   i  








=

00

00
2O . 

 (4p) a) S  se calculeze determinantul i rangul matricei A . 

 

(4p) 
b) S  se determine matricele 








=

2

1

x

x
X , ( )C1,2MX ∈  pentru care 








=⋅

0

0
XA . 

 (4p) c) S  se g seasc  o matrice ( )C2MB ∈ , 2OB ≠  cu proprietatea 2OBA =⋅ . 

 

(2p) 
d) S  se calculeze produsul  AC ⋅ , unde 









−

−
=

12

12
C . 

 (2p) e) S  se g seasc  o matrice ( )C2MD ∈ , 2OD ≠ ,   astfel încât 2OADDA =⋅=⋅ . 

 (2p) f) S  se arate c , dac  matricea   ( )C2MX ∈   verific  rela ia 2OAXXA =⋅=⋅ , atunci  

( ) ∗∈∀+=+ Nn,XAXA
nnn

. 

 (2p) g) S  se arate c  dac  matricea ( )C2MY ∈  este inversabil , atunci 2OYA ≠⋅ . 

 

SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

 
Se consider  func ia ( ) R→∞,: 0f , ( )

3

1

x
xf =  i se definesc irurile ( )

*N∈nna  i 

( )
*N∈nnb , ( ) ( ) ( )nfffan +++= ...21 ,  

22

1

n
ab nn += , *N∈∀n . 

(4p) a) S  se determine   ( )∫ dxxf , ( )∞∈ ,0x . 

(4p) b) S  se arate c  func ia f  este strict descresc toare pe intervalul ( )∞,0 . 

(4p) c) S  se arate c  irul  ( )
*N∈nna   este strict cresc tor. 

(2p) 
d) S  se determine ecua ia asimptotei spre ∞+  la graficul func iei f . 

(2p) e) S  se arate c   
( ) ( )

0
12

1

2

1

1

1
223

>∀
+

−<
+

k
kkk

, . 

(2p) f) S  se arate c  irul  ( )
*N∈nnb   este strict descresc tor. 

(2p) g) S  se arate c   *22,11 N∈∀<≤ nan . 
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                                           Varianta 015 

 

SUBIECTUL  I 

 
a) 2  

b) .23  

c) 1− . 

d) 23 . 

e) 34 . 

f) .
4

26 +
 

 

SUBIECTUL II 

1. 

a) 3−  

b) 0 . 

c)1. 

d) .1  

e)
5

3
. 

2. 

a) 1−x
e  . 

b)
2

1
−e . 

c) 0 . 

d) ( ) ∈∀>′′ xxf ,0 R . Deci func ia   f    este convex  pe R . 

e)1. 

 

SUBIECTUL III 

 

a) 0det =A ⇒  rang 1=A . 

b) 







=⋅

0

0
XA ⇒ 









42

21









2

1

x

x
= 








=









+

+

0

0

42

2

21

21

xx

xx
. 

Ob inem




=+

=+

042

02

21

21

xx

xx
. 

Fie ∈= ax2 C . Atunci ax 21 −= . 

Deci , ∈






−
= a

a

a
X ,

2
C . 

c)Fie 






 −−
=

11

22
B . 

Atunci 2OAB = . 
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d) AC ⋅ = 








00

00
.2O=  

e)Fie 







=

dc

ba
D ( )C2M∈ . 

Din =⋅ DA 








++

++

dbca

dbca

4242

22
= 









00

00
.2O=  

=⋅ AD 








++

++

dcdc

baba

422

422
. 

Cum 2OADDA =⋅=⋅ , ob inem  

02 =+ ca  ;  02 =+ ba ;  02 =+ dc . 

Rezult  
2

a
c −= .Dar cum 02 =+ ba ,deducem 

2

a
b −= iar 

4

a
c = .  

Ob inem 

















−

−
=

42

2
aa

a
a

D .Alegem ,4=a deci 








−

−
=

12

24
D . 

f)Ar t m prin induc ie matematic  . 

Pentru 1=n este evident . 

( ) ( ) ( ) ( )( ) 111 +++
+=++=++=+ nnnnnn

XAXAXAXAXAXA  ,deoarece 

2OAXXA nn == . 

g)Cum  ( )C2MY ∈  inversabil , atunci 0det ≠Y . 

Fie =Y  








dc

ba
;   0det ≠−= bcadY . 

Deci   bcad ≠ . 

=AY 








++

++

dbca

dbca

4242

22
. 

Presupunem prin absurd c .2OAY = Atunci 02 =+ ca ; 02 =+ db . 

Deci dbca 2;2 −=−= ⇒ 






 −−
=

dc

dc
Y

22
.Dar ,022det =+−= cdcdY contradic ie cu  

0det ≠Y . 

Deci presupunerea f cut  este fals ,atunci 2OYA ≠⋅ . 

 

SUBIECTUL IV 

 

a) ( )∫ dxxf = ∫
− dxx 3 = C

x
+−

22

1
. 

b) ( ) ∀<−=′ ,0
3

4
x

xf  ( )∞∈ ,0x  . 

Deci func ia f  este strict descresc toare pe intervalul ( )∞,0 . 
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c) ( ) 011 >+=−+ nfaa nn  *N∈∀n . 

Deci irul  ( )
*N∈nna   este strict cresc tor. 

d) ( )xf
n ∞→
lim = ,0

1
lim

3
=

∞→ xn
deci 0=y  este asimptot  orizontal  spre + ∞  . 

e)Inegalitatea este echivalent  cu ( ) ( )112 232 +−+< kkkk sau 

,1322 22 ++< kkk evident adevarata 0>∀k  

f)Cum =−+ nn bb 1  
( ) ( ) 











+
−−

+
223

12

1

2

1

1

1

nnn
<0 , *N∈∀n , 

ob inem ,01 <−+ nn bb *N∈∀n ,adic   irul   ( )
*N∈nnb    este strict  descresc tor. 

g)Cum naa ≤1 .1 na≤⇒  

Apoi  .....22,13 =≤< bba nn  .Deci .3,22,1 ≥∀< nan  

Dar 22,1321 <<< aaa . 

Rezult *,22,11 N∈∀<≤ nan  . 
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